

北重集团荣膺全国“讲理想、比贡献”活动先进集体

近日,中国兵器北重集团被中国科协、国家发改委、科技部、国资委联合授予2011—2012年度“全国讲理想、比贡献活动先进集体”称号,公司科技部部长吴月成被授予“全国讲理想、比贡献活动优秀组织者”称号。

近年来,北重集团将“讲理想、比贡献”活动融入到企业技术创新和工艺创新工作中,通过创新管理模式和丰富活动内涵,极大地调动了广大科技人员的积极性、创造性,为北重集团造就了一批科技人才队伍,推动了企业的科技进步。集团下发《内蒙古北方重工业集团有限公司加快科技发展、实施科技强企若干决定(试行)》文件,从加强领导、加大科技投入、加强科技人才队伍建设,建立健全约束机制等六个方面,出台了科技强企23条政策,为广大科技人才实现科技创新提供了政策保障,同时也为他们实现人生价值搭建了良好平台,极大地调动了广大科技人员投身“讲理想、比贡献”活动和科技事业的热情,加快了北重集团科技工作的步伐。近3年,北重集团评出“科学技术奖”16项,“企业技术进步奖”156项,对获奖项目的奖励金额累计达70万元。

(沈鸣)

太钢节水减排吨钢耗新水创新低

去年太钢能源动力总厂连传捷报,太钢吨钢新水消耗创历史最低水平,在国内同行业中持续领先。

吨钢耗新水是衡量钢铁行业水资源管理先进与否的关键指标。近年来,太钢尽管在节水减排工作中取得了出色的成绩,多年来持续在同行业中保持领先地位,但仍然不骄不躁,狠挖潜力。去年以来,该厂进一步加大了节水减排力度,用更加科学的手段强化用水指标管理,走出一条水资源集约、高效、清洁利用的发展道路。

该厂充分发挥膜处理功能,提高废水回用量,改进膜元件化学清洗方案及加药程序,保证膜机组产水量,从而替代新水;合理改造原有污水处理工艺,将反洗水回用至工业新水中,日节约新水取水0.3万吨;对失效的冷却设施进行修复,提高冷却能力,改善冷却效果,降低新水补水量;检修过滤装置,改善出水水质,降低新水补充置换……由于管理科学,操作精细,群策群力,最大限度回用了污水资源,形成了优水优用、劣水劣用、污废水回用的节水模式,实现了治理水资源和废水资源化的“双赢”战略。

(黄传宝)

大东工商分局抓好市场监管

连日来,江苏涟水县大东工商分局加大检查频次,净化市场,以让人民群众过一个吉祥平安的春节。该分局一是强化食品市场监管,擦亮“火眼金睛”,谨防“鱼目混珠”,杜绝伪劣食品进入流通环节。二是强化禽畜市场监管,和动检人员联袂检查、检疫,谨防病猪死禽加工后进入消费市场。三是强化烟酒市场监管,防止“李鬼”现身,坑蒙消费者。四是强化烟花爆竹市场监管,和辖区派出所、安监办联合检查,打击“四私”行为。

(郑君 陈裕)

太重再获省科协表彰

在2012年12月26日太重宾馆召开的山西省企业科协工作会议上,太重集团公司荣获了“山西省科协系统第十二届‘讲理想、比贡献’先进集体”荣誉称号。

集团公司副总经理、总工程师、科协副主席王吉生在致辞中表示:太重将认真贯彻好全省企业科协工作会议精神,进一步动员和组织广大科技人员,攻坚克难,搞好企业科协工作,推动企业技术创新再上新台阶,为建设世界太重再做新成绩,为山西省转型发展再做新的贡献。

太重科协常务副主席罗瑞星在会上作了典型经验介绍。

(曹克顺)

海尔用心服务消费者

迁了新居,虽然很多家电都是以前购置好了的,但是家里还没有吸油烟机,需添置一台。周末我和爱人来到离家较近的海尔社区店,在琳琅满目的吸油烟机里,我们选取了一台很精致很满意的海尔吸油烟机。

很快海尔师傅带着我们精心选取的吸油烟机来到了家里,在师傅进门的那一刻我就感到了海尔的细腻和用心。他们来到我家里,从衣袋里拿出随身携带的鞋套,仔细地套在鞋上,小心地抬起吸油烟机,放到早已规划好了的安装位置。

师傅精心细致安装好吸油烟机后,还为我家测量了用气环境,帮我清除了装修遗留下来的顽固痕迹,并且细致地给我们讲解了油烟机的保养和使用。看到厨房变得那样的整洁,面对这样的服务和微笑,让我感到海尔拉近了消费者和商家的距离,感到了心与心之间的沟通。面对海尔服务的细腻和真诚,我感谢海尔,带给我的不仅是优质的产品,还有那颗真诚的心。

(文文)

四川省委书记王东明接见南车玉柴公司董事长张正清

1月16日,中共四川省委书记王东明亲临资阳市调研,推进落实省委经济工作会议部署。王东明书记十分关心汽车产业的发展,在调研期间,亲切接见了南车玉柴公司董事长张正清,并听取了公司近两年的经营发展工作汇报。

陪同接见的资阳市委书记李佳向王东明书记介绍说,南车玉柴公司组建不到两年,在玉柴集团、中国南车的大力支持下,发展得很快,发展得很好,为提升资阳乃至四川的汽车产业核心竞争力发挥了积极作用。李佳书记说,张正清董事长远离家乡到资阳创业,有非常可贵的开拓进取精神,凡是与他接触过的同志,无不被他的激情和干劲所感动,是一个令人敬佩的企业家。

汇报工作时,张正清董事长首先代表公司1200余名员工和中国南车董事长郑昌泓、玉柴集团董事局主席晏平向王东明问好。随后,张正清向王东明书记递交了书面工作汇报材料,并简要汇报了公司组建工作和近两年生产经营、新产品开发、项目建设及“十二五”发展规划等情况。张正清对省市两级党委和政府对公司发展给予的大力支持表示感谢。他特别指出,四川省及资阳市委市政府为我公司项目建设倾注了许多心血,帮助企业解决了许多难题,特别是在企业项目用地、财政补贴、税收优惠、人才吸引等方面给予了系列优惠政策,为公司创造了良好的发展环境。

王东明在听取汇报时,关切地询问了公司技术创新情况。当得知公司NY32/41高端发动机研制成功并已获得4台订单以及双燃料、燃气机等可替代能源发动机产品将陆续面世时,王东明频频点头,露出了欣慰的笑容。他高兴地说:“听了南车玉柴公司的汇报,让人振奋,希望公司在技术进步、产业升级以及不断提升企业核心竞争力等方面,成为四川企业的一个典型,努力实现企业科学发展、快速发展。你们的发动机产业是我省战略性新兴产业重点扶持的项目,给我留下了很好的印象,下次到资阳我一定亲自去公司现场看一看!”他还特别对张正清积极参与和贡献资阳和四川经济建设表示了敬意和感谢。



◎王东明书记(左)与张正清亲切交谈。



◎王东明书记翻阅公司汇报材料。

司技术创新情况。当得知公司NY32/41高端发动机研制成功并已获得4台订单以及双燃料、燃气机等可替代能源发动机产品将陆续面世时,王东明频频点头,露出了欣慰的笑容。他高兴地说:“听了南车玉柴公司的汇报,让人振奋,希望公司在技术进步、产业升级以及不断提升企业核心竞争力等方面,成为四川企业的一个典型,努力实现企业科学发展、快速发展。你们的发动机产业是我省战略性新兴产业重点扶持的项目,给我留下了很好的印象,下次到资阳我一定亲自去公司现场看一看!”他还特别对张正清积极参与和贡献资阳和四川经济建设表示了敬意和感谢。

王东明书记同时指出,刚刚召开的省委经济工作会议,已明确提出“次级突破”战略和把握科学发展、加快发展、跨越发展的工作基调,我省将以提高经济增长质量和效益为中心,加速实施“两化”互动、统筹城乡总体战略,突出投资拉动和产业支撑,深化改革开放,强化创新驱动,实现经济持续快速健康发展和社会和谐稳定。王东明说,希望南车玉柴公司贯彻落实好我省“工业强省、产业兴省”的工作要求,加强自主创新和科技成果转化,增强创新驱动发展新动力,持续推进战略性新兴产业的发展,为四川省汽车产业发展做出更大贡献。

(摄影/撰稿付伟)

科技创新引领红豆转型升级

“科技创新正引领我们红豆集团转型升级,就专利而言,2012年红豆申请专利254项,其中发明专利68项,所有核心专利都转化为产业化生产。红豆集团连续10年专利超过百件。”近日,红豆集团科技条线负责人在接受记者采访时如是说。

的确,红豆集团一直以科技创新引领企业发展,以创新战略推动企业发展,并以“传统产业高新化,高新技术产业化,服装产业多元化”为发展指针,推动集团加快转型升级。2012年,集团成为服装行业唯一一家拥有国家级企业技术中心的企业,获得各项科技成果近10项,再次当选为江苏省民营科技百强企业。目前拥有三家省级高新技术企业,建有国家级院士工作站和省级博士后工作站等创新研发平台,有力保证了企业的持

续健康发展。

专利作为知识产权,是一个企业赢得市场竞争主动权、获得较高利润的最有力武器之一。近年来,红豆集团正是牢牢抓住专利这一有效武器,积极实施知识产权战略,为红豆名牌保驾护航。集团专门设立科技办负责企业知识产权方面的日常工作,先后制定了《红豆集团知识产权管理制度》、《红豆集团科技成果转化奖励办法》,制度对激励职工的发明创造和智力创作,加强研究开发成果管理,促进技术创新活动、奖励措施等进行了详细规定,旨在红豆建成集技术研发、成果转化与知识产权应用为一体的高新技术产业链,进而推动全集团转型升级,实现红豆集团中长期科技战略的宏伟目标。集团也先后被列为“国家专利试点企

业”、“国家专利试点先进单位”。

高技术人才是企业提高自主创新能力的关键所在。为加强企业创新能力,红豆集团积极打造三支队伍,包括打造海内外一流的高层次创新人才队伍、领军型创业人才队伍;打造国际化水准的高级管理人才队伍;打造技艺精湛的高技能人才队伍。在高端人才方面,集团积极实施百才工程,通过引进百名海内外高级人才,促进企业跨越式发展。通过高技术人才的带动效应,集团的科技成果逐年增加,2012年达到了10项。由红豆集团和江南大学联合开发的红豆杉纤维抑菌保健功能针织面料,不仅获得了江苏省新产品、优秀产品奖,还被列为无锡市的成果转化项目。

(红轩)

大同站大地旅馆培训职工备战春运

春运前夕,为了全面提升服务旅客的质量和服务旅客的水平,山西大同火车站大地旅馆紧紧围绕“大众化服务与个性化服务并重”的服务理念,举办服务旅客与管理全面提升项目训练,特邀大同市资深团队进行专业授课。培训讲师分别从礼仪服务理念、服务操作流程、仪容仪表、沟通技巧和投诉处理等方面进行了授课。

此次培训不仅使管理、服务人员让自己对礼仪、对提升服务品牌有了更深层次的理解,也更加激发了大家干好本职工作和服务广大旅客的热情。

图为大地旅馆安检人员为服务旅



刘守林 杨兰

综合性能达到国际先进水平 春兰7类科技成果通过权威鉴定

去年12月27日,由春兰动力公司、股份公司联合举办的“春兰2012年压缩机、空调器科技成果鉴定会”在泰州宾馆顺利召开。江苏泰州市海陵区副区长陈锋剑、泰州市科技局局长祝光、春兰(集团)公司高级副总裁徐群以及泰州市海陵区科技局的有关领导、春兰股份公司、动力公司相关人员参加了鉴定会。

此次鉴定会的专家组,由西安交通大学副校长教授、华中科技大学何国庚教授、上海交通大学陈江平教授等10位专家组成。专家组在听取了春兰压缩机、空调器的研制工作介绍,审查了相关资料与实地检测,并征询研发及生产的相关问题后,一致认为春兰提供的产品图样、工艺文件等技术资料齐全、正确、统一、完整,产品设计、工艺创新点明显,其综合指标已达到国际先进水平,部分性能指标达到国际领先水平。经过讨论,专家组一致同意通过9大系列7类科技成果的鉴定。

据了解,春兰此次通过科技鉴定的成果主要有:1HP、1.5HP R410A环保型高能效全封闭转子式直流转频压缩机,AZ3Wa-E0



系列分体挂壁式房间空调器等。其中,直流转频压缩机产品体积小、能效高,采用了三相铁氧体永磁同步电机,180°矢量控制,实测能效水平明显高于同类产品。而全系列的家用空

调产品,其EER指标全面满足国家能效标准要求,其中,“配管优化技术在空调器上的推广应用”被列入2012年国家火炬计划项目。目前,以上产品均已投放国内、国际市场,并获得了市场的肯定,赢得了用户的一致好评。

(袁红梅)

道光廿五集团喜获辽宁省食品安全殊荣

近日,由辽宁省食品安全委员会和辽宁省经济和信息化委员会举办的“全省生产经营企业法定代表人食品安全培训班”在辽宁省委党校举行,会上为在2009—2011年度被评为“辽宁省生产经营诚信单位”的企业举行了隆重的颁奖仪式,辽宁道光廿五集团有幸获此殊荣。

在国家食品安全形势异常严峻的今天,能获此荣誉,是所有道光廿五人的骄傲,也是他们共同努力的结果。多年来,企业一直把产品质量管理工作放在首位,公司早在1996年6月就已经通过ISO9000国际质量体系认证,是锦州市首家获证企业。在获证后的16年中,企业不满足于简单的获取证书,而是不断地在公司内部进行质量管理体系的自我完善,企业每年都进行至少两次质量管理体系内部审核,力求发挥内审的作用,从中发现问题,并及时予以解决。管理评审也是每年都要进行,由总经理亲自主持召开,确认质量管理体系运行是否有效、正常。因此,多年来公司的质量管理体系运行保持平稳、有效、正常。加上公司每年都根据实际情况补充相应原质量管理制度及行之有效的考核办法,奖罚分明,使得质量管理工作程序化,产品质量一直处于稳定状态。

集团公司为保证产品质量不断增加先进的生产设备及检测设施,2012年包装公司又新进了自动刷瓶机、烘干机等设备,包装质量得到更进一步的提高。酿酒车间于2011年进行了改、扩建,增添了新的厂房和酿酒设备,生产能力得到大幅提高。技术中心购进了美国先进的安捷伦气相色谱仪,大大提高了集团公司的产品检测能力,为产品质量的保证和新产品的研发提供了良好的平台,为广大消费者提供安全、放心的优质产品。

(郝引章)